
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SD 2 Medini  

Kelas/Semester : I/II 

Tema (untuk SD) : 8. Peristiwa Alam 

Subtema (SD) : 1. Peristiwa Siang dan Malam  

Pembelajaran Ke- : 1 

Muatan Pelajaran : Bahasa Indonesia, PPKn  

Alokasi Waktu : 10 menit 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

1. Dengan kegiatan membandingkan gambar peristiwa siang dan malam yang 

disajikan dalam powerpoint, peserta didik dapat membandingkan (C5) 

peristiwa siang dan malam dengan kemandirian. 

2. Dengan diskusi kosa kata yang berkaitan dengan peristiwa siang dan malam, 

peserta didik bersama guru dapat menganalisis (C4) perbedaan siang dan malam 

dengan teliti. 

3. Dengan kegiatan menempel bintang kata pada pohon bintang, peserta didik 

bersama guru dapat memasangkan (P2) kata yang berkaitan peristiwa siang hari 

dengan sikap kemandirian dan gotongroyong. 

4. Dengan kegiatan membaca teks Pancasila dan menyanyikan lagu “simbol sila 

Pancasila” yang disajikan dalam powerpoint, peserta didik dapat menyimpulkan 

(C5) bunyi dan simbol sila kelima Pancasila secara teliti. 

5. Dengan diskuasi tentang bunyi dan simbol sila Pancasila, peserta didik dapat 

menggambar (P5) simbol sila kelima Pancasila secara mandiri 

 

B. Langkah-Langkah Pembelajaran 

 

Tahap Kegiatan Waktu 

Pendah 

uluan 

1. Kelas dengan salam, menanyakan kabar dan mengecek 

kehadiran peserta didik. (Disiplin-PPK dan Comunication 4C) 

2. Kelas dilanjutkan dengan berdoa. (Religius-PPK) 

3. Peserta didik diminta untuk menjaga kesehatan agar terhindar 

dari Covid-19 dan tetap semangat belajar. (Kemandirian-PPK) 

4. Menyanyikan lagu Garuda Pancasila bersama. Guru 

memberikan penguatan tentang pentingnya menanamkan 

semangat Nasionalisme. (Nasional-PPK) 

 2 menit 



Tahap Kegiatan Waktu 

5. Guru mengajak peserta didik melakukan peregangan dan 

gerakan fisik untuk senam otak. (Neuroscience) 

6. Peserta didik bertanya jawab dengan guru mengenai materi 

yang sudah dipelajari pada pertemuan sebelumnya secara 

sekilas. (Comunication, Collaboration, Critical Thinking 4C) 

7. Peserta didik dijelaskan tujuan pembelajaran pada hari ini. 

(rasa ingin tahu-PPK) 

8. Apersepsi: 

Peserta didik bersama guru menganalisis gambar powerpoint 

petani menanam padi di sawah. Guru menanyakan kepada 

peserta didik: 

1. Pernahkah kalian melihat orang menanam padi di sawah? 

2. Kapan waktu mereka menanam padi anak-anak? Siang 

ataukah malam? 

3. Mengapa para petani tidak menanam padi pada malam 

hari? 

(Critical thinking and problem solving, Saintifik: 

mengumpulkan informasi) (HOTS) (PPK: mandiri, teliti) 

Inti Sintaks 1 Orientasi peserta didik pada masalah 

1. Peserta didik menjawab pertanyaan dari guru berkaitan 

dengan lagu garuda Pancasila yang telah dinyanyikan 

“Masih ingat dengan Pancasila anak-anak? Mari kita lafalkan 

bersama-sama dengan membaca pada layar power point di 

depan”. 

(4C-Communication), (Saintifik: Menanya), (PPK-Percaya 

diri, mandiri) 

2. Peserta didik bersama guru menyanyikan lagu “Simbol 

Pancasila” berbantukan teks pada layar power point. (ICT, 

PPK- Nasionalisme) 

3. Peserta didik mengidentifikasi pertanyaan guru tentang 

simbol sila kelima Pancasila Padi dan Kapas berbantukan 

power point. 

(4C- Communication, Creativity) (Saintifik:Mengamati) 

(Literasi) (Teliti) 

4. Peserta didik diberikan permasalahan oleh guru  “Bagaimana 

perbedaan keadaan siang dan malam hari pada dua gambar 

6 menit 



Tahap Kegiatan Waktu 

di slide power point? 

(ICT, 4C-Communication, Creativity), (Saintifik: Menanya), (PPK-

Percaya diri, mandiri) 

 

Sintaks 2 Mengorganisasikan peserta didik dalam belajar 

5. Peserta didik bersama guru menyanyikan lagu “matahari 

terbenam” berbantukan power point. TPACK 

6. Peserta didik berdiskusi secara berpasangan tentang memilih 

kata yang berkaitan dengan siang dan malam hari berbantukan 

bintang kata dan pohon bintang (LKPD) dengan bimbingan 

guru. 

(Comunication, Collaboration, Critical Thinking, Creativity 4C, HOTS, 

PPK : gotong royong, tanggung jawab) 

 

Sintaks 3 Membimbing penyelidikan peserta didik secara 

mandiri ataupun kelompok 

7. Peserta didik dibimbing untuk memahami dan mengerjakan 

latihan di LKPD tersebut. 

(Comunication, Collaboration, Creativity, and Critical Thinking 4C), 

(PPK: tanggungjawab-mandiri) 

 

Sintaks 4 Mengembangkan dan menyajikan hasil karya 

8. Setelah peserta didik menyelesaikan, hasil LKPD dikumpulkan 

di depan kelas. 

(ICT, PPK: tanggungjawab, integritas dan 4C-comunication) 

9. Setiap kelompok mempresentasikan hasil diskusinya di depan 

kelas dengan bimbingan guru. (Communication-4C, PPK: 

percaya diri, TPACK) 

10. Peserta didik diberi kesempatan bertanya bagi peserta didik 

yang masih merasa bingung dan kurang mengerti terkait materi. 

(PPK: menanya) 

 

Sintaks 5 Menganalisis dan mengevaluasi proses pemecahan 

masalah 

11. Guru menampilkan slide sebagai penguatan/evaluasi atas 

diskusi yang telah dilaksanakan. TPACK 



Tahap Kegiatan Waktu 

12. Guru memberikan penghargaan kepada setiap kelompok karena 

telah mengikuti pembelajaran daring dengan baik. (PPK: 

menghargai prestasi) 

Penutup 1. Peserta didik bersama guru melakukan tanya jawab berkaitan 

materi yang telah dipelajari (Creativity Thinking and Critical 

Thinking-4C, PPK: percaya diri, teliti, kreatif) 

2. Peserta didik bersama guru menyimpulkan materi kosa kata 

peristiwa siang dan malam berbatukan power point (Creativity 

Thinking and Critical Thinking-4C, ICT, PPK: teliti) 

3. Guru memberikan soal evaluasi tentang materi yang 

disampaikan (Creativity Thinking and Critical Thinking-4C, ICT, 

PPK: mandiri, teliti) 

4. Peserta didik menyanyikan lagu daerah “Gundul – Gundul 

Pacul” untuk menambah rasa cinta terhadap budaya daerah. 

(literasi budaya) 

5. Peserta didik diberikan tindak lanjut berupa pembelajaran 

remidial/pengayaan. (Tanggung jawab-PPK) 

6. Peserta didik menyimak penjelasan guru tentang aktivitas 

pembelajaran pada pertemuan selanjutnya. (Rasa ingin tahu-

PPK) 

7. Untuk mengakhiri pembelajaran peserta didik berdo’a bersama 

dipimpin perwakilan peserta didik. (PPK: religius) 

2 menit 

C. Penilaian 

 

NO ASPEK INSTRUMEN PENILAIAN BENTUK 

1 Sikap spiritual dan 

sosial 

Observasi oleh guru Rubrik 

2 Pengetahuan Tes tertulis Pilihan ganda 

3 Ketrampilan Kinerja Produk 

 

D. PEMBELAJARAN REMEDIAL DAN PENGAYAAN 

1. Remidial 

a. Peserta didik menguraikan kembali Pancasila dan simbolnya dengan bimbingan 

guru. 

b. Peserta didik mengalisis kosa kata yang berkaitan dengan siang dan malam 

dengan bantuan gambar. 

2. Pengayaan 



a. Menguraikan kembali makna simbol sila kelima Pancasila 

b. Membuat kalimat yang berkaitan dengan kosa kata peristiwa siang dan malam 

 

        Kudus, Januari 2022 

Mengetahui, 

Kepala Sekolah Guru Kelas I 

 

 

 

 

Kholid, S. Pd., M.Pd.      Ragil Tri Sujatmiko, S. Pd. 

NIP 19670710 199403 1 007    NIP 199104252019031011 































INSTRUMEN EVALUASI PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan : SD 2 Medini  

Kelas/Semester : I/II 

Tema (untuk SD) : 8. Peristiwa Alam 

Subtema (SD) : 1. Peristiwa Siang dan Malam  

Pembelajaran Ke- : 1 

Muatan Pelajaran : Bahasa Indonesia, PPKn  

Alokasi Waktu : 10 menit 

A. Kompetensi Dasar dan Indikator Pencapaian Kompetensi  

Muatan: Bahasa Indonesia 

KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

3.7 Menentukan kosakata yang berkaitan 

dengan peristiwa siang dan malam 

melalui teks pendek (gambar, 

tulisan,dan/atau syair lagu) dan/atau 

eksplorasi lingkungan. 

4.7 Menyampaikan penjelasan dengan 

kosakata Bahasa Indonesia dan dibantu 

dengan Bahasa daerah mengenai 

peristiwa siang dan malam dalam teks 

tulis dan gambar. 

3.7.1 Membandingkan(C5) peristiwa 

siang dan malam hari. 

3.7.2 Menganalisis (C4) perbedaan 

peristiwa siang dan malam 

 

4.7.1 Memasang (P2) kosa kata berkaitan 

dengan peristiwa siang hari dan 

malam hari 

 
Muatan: PPKn 
 
KOMPETENSI DASAR INDIKATOR 

3.1 Mengenal simbol-simbol sila 

Pancasila dalam lambang negara 

. 

4.1 Menceritakan simbol-simbol sila 

Pancasila pada Lambang Garuda sila 

Pancasila. 

3.1.1 Menyimpulkan (C5) bunyi dan 

simbol sila kelima Pancasila 

 

4.1.1 Menggambar (P5) simbol sila 

kelima Pancasila. 

 




















